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Vous observez a l'oscilloscope les formes d’ondes suivantes :
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On vous demande de trouver la période de ces ondes ainsi que leur fréquence.

On veut également que vous déduisiez leur valeur maximale ainsi que leur
valeur moyenne. De plus, on veut connaitre le déphasage de ces ondes par

rapport a 'onde de référence.



Partie 1 Le cercle trigonomeétrique

1. Les angles trigonométriques

Angle au centre et arc de cercle

Un cercle est caractérisé par son centre et la mesure de son rayon(r).

La portion du cercle qui est délimitée par deux rayons
s’appelle un arc. L’angle formé par les deux rayons
s’appelle un angle au centre. angle au centre

La mesure d’'un angle

On exprime habituellement la mesure d’un angle en degrés, mais on peut aussi
utiliser les radians pour exprimer sa mesure.

La circonférence d’un cercle est le produit de 2z par la mesure du rayon (C = 27-r).

Prenons un cercle dont le rayon mesure 1 unité. La circonférence de ce cercle sera
alors ¢ = 27-1 = 2x.

Selon la définition d'un radian, I'angle au centre que représente le cercle en entier est

donc représenté par la mesure de la circonférence entiere. L'angle au centre d'un
cercle de rayon 1 mesure alors 2z rad, ou 360°.

@ 360° @27{ rafdians

La proportion suivante permet de trouver la mesure d’un angle au centre qui est
exprimé initialement en degrés, en radians, et vice versa.

mesure de l'angle en degrés __ mesure de l'angle en radians
360° B 27 rad




Un angle au centre de 360° est équivalent a Un angle au centre de 2rmr rad
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360° 2nt rad ou 6,28 rad

Un angle au centre de 180° est équivalent & Un angle au centre de 1 rad
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180° n rad ou 3,14 rad
Exemple 1

Calculer la mesure en rad d’'un angle au centre de 6 = 90°.

£ en degrés & rad 0" 8 rad S0°x2m rad w
= —) = — g =22 T ou1,57 rad

3e0° 2m rod 3&0* 2m rod 3e0" z
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/ 90° ourrad
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Exemple 2

Calculer la mesure en degrés d’un angle au centre de 6 = 2,27 rad. Arrondir a
l'unité pres.

8 en degrés _ 8 rad — 8 en degrés _ 2,27 rad —  — 360°x2,27 rad _ 130°

3&0* 2m rad 3s&0® 2w rad 2w rad

13070u 2,27 rad
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Exercice 1

Déterminez la mesure équivalente en degrés ou en radians de chacun des
angles au centre suivants.

a)6=13rad d) 8 =275°
O

b) 6 = 95° e)0=—rad
20

c)e:?l—’;rad f)8 =52 rad

2. Le cercle trigonométrique

Le cercle trigopnométrique est le cercle dont le centre correspond a 'origine du
plan cartésien (0,0) et dont le rayon mesure 1 unité :

(0.-1)




A) Angles remarquables du cercle trigonométrique

Certains angles au centre sont utilisés plus fréquemment que d’autres. On les
appelle « angles remarquables » :

30°, 45°, 60°, 90°, 180°.
Trouvons leur équivalence en radians :

30° 8 rad _ 30°%2m rad T

Pour 6 =30° : reos — m o - 0 e — g rad
Pour 8 =45° : 0= ;—F rad
Pour 6 =60° : 6= ;—r rad
Pour 8 =90° : 0= ;—F rad
Pour 6 =180° : 0 =mrad

En utilisant les multiples de ces valeurs, nous pouvons identifier la mesure
des angles remarquables entre 0 rad et 21 rad.

90°

JI




B) Coordonnées de points remarquables du cercle trigonométrique

Lorsqu’on mesure un angle dans le cercle trigonométrique, on part toujours du

point (1, 0).

Pour trouver les coordonnées de points sur le cercle trigonométriques, il suffit de
connaitre la mesure de l'angle au centre et d'appliquer la relation de Pythagore dans un

triangle rectangle.
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Dans un triangle rectangle comportant un angle de
30°, la mesure du coté opposé a I'angle de 30° est
égale a la demi-mesure de I'hypoténuse. Ainsi,
comme |'hypothénuse est le rayon et que le rayon

mesure 1: Yy =

3
22 4 y? =2
2
$2+% =1
2 1
r =37
_ /3
T=1/7
_ V3
=5
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Dans un triangle rectangle dont I'un des angles
mesure 45°, |'autre angle mesure alors 45° aussi
puisque la somme des angles intérieurs de tout
triangle est 180°. Nous avons donc un triangle
rectangle-isocéle

$2+y2:r2
$2+y2—1
22 22 =1
222 =
2 1
r =3
— /1
T =14/3
— 1
:c—ﬂ ]
_ 1 g V2
:::—\/?o\/§
3
:c:‘/

Dans un triangle isocéle, les deux cdtés du triangle
ont la méme mesure.
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307
Les valeurs cos et sin (« X » et « y ») sont

inversées (I'inverse de =) : 60°
&

A partir de ces informations, nous pouvons trouver les coordonnées des autres
points remarquables du cercle trigopnométrique. Il suffit de leur attribuer le bon
signe.

Exercice 2

Sur le cercle trigopnométrique suivant, écrivez les coordonnées des points
remarquables suivants.
P(i2)
P2i3) | P(7/3)

e W = P(ri4)

P(37i4)

T I NS R WANm— - D(716)

P P{0)
PQ)
L T O Sy o s P(117/6)
T R e B 1 P(77014)

P 7/3) ST

P(37/2)



C) Trouver la valeur d'une expression trigonométrique pour un point du
cercle qui n'est pas dans l’intervalle [0,2m]

Nous avons vu dans le cercle trigonométrique qu’il est possible de situer des points entre 0 et 21r.

Plus loin dans ce cours, nous aurons a faire la représentation graphique de la fonction
sinusoidale. Pour ce faire, nous aurons besoin de points qui possédent des valeurs plus grandes
que 21T ou plus petites que 0.

51
Comment situer le point P = ,.—1? ? Ce point se trouve-t-il entre 0 et 211?

"
=

. _ 4 5
Puisque: 2T = — , nous pouvons conclure que : Y =2m

. %4 . .
Tentons de placer le point Y dans le cercle trigonométrique :

5 . \ . AW
v "t Un tour complet du cercle nous améne a 21, oua —.
+ 7 tour p

: 4

, . S
Il faut dépasser 21 pour serendrea — .

out am

ou 2

. b L, n . T
Le point ? est situé au méme endroit que E .

un tour complet

Par calcul algébrique :

1. Calcul du nombre de tours complets N 2. Calcul du point entre 0 et 21T
angle de P }
N = [T] Point [0.2r] = Angle de P — N x 2n
= & 1 5 5
= ™ \ __ 5w
N = 2‘;? = ? X ;] = [E] Les [ ] signifient Paint [D,ET’E] = ? —1xX2r
) ) qu’il faut garder

seulement la
partie entiere
inférieure au

o [1’257 nombre. Point [D’ZTE] - 2z

N=1 Point [0,2m] = =

Donc, un tour complet, plus une portion d’'un autre tour.



Voici les étapes a suivre, de facon plus détaillée, pour évaluer une fonction
trigonométrique dont la valeur de I'angle est plus grande que 21 (6 > 2m).

1. Calculer le nombre de rotations a retrancher de I'angle donné 8 en divisant cette mesure
d’angle par 21 et en ne conservant que la partie entiére inférieure du résultat obtenu:

N =[]
2. Soustraire de I'angle donné O, I'angle formé par le nombre de rotations précédemment
calculé ( Nx21):

0’ =0 — Nx2m.

O est I’angle donné au départ

O’ est I’angle recherché entre 0 et 21

Exemple 1

Déterminer la valeur de I'angle 6’ entre [0,27] qui correspond au point P(‘”T”].

1. Calcul du nombre de tours complets N 2. Calcul de o' entre [0,27]
S 8'=8-Nx2n
N =[5
47T
47w g’ = ?— 3x2n
ve| &
im o = 47w o
=—-
B [4?:'; 17 47
V=17 %2 = ] g = HTm _36m
& &
N =[3,9166 ...] . 11n
6

N=3

. 47 . . 1im
Le point e coincide donc avec le point =



Dans le cercle trigopnométrique, un angle peut aussi étre négatif.

On obtient un angle dont la mesure On obtient un angle dont la mesure
est positive en se déplacant sur le est négative en se déplacant sur le
cercle dans le sens contraire des cercle dans le sens des aiguilles
aiguilles d’une montre 3 partir du d’une montre a partir du point (1,0)
point (1,0) ou P(0) ou P(0)
+
0 (1,0 0 (1,0)
) )
Exemple 2

Déterminer la valeur de I'angle @' entre [0,27] qui correspond au point F(%], et

les coordonnées du point P.

1. Calcul du nombre de tours complets N 2. Calcul de o' entre [0,27]
8 8'=8-Nx2rn
N= [E]
—79T
—79% B = 5 - (—14) x 2n
v =|—2
2n —79%
B'=——+ 287
3
v [—?gn 1 [—?9] or Bin
WN=|lxX—=|— — T
3 2z 6 gro ¢ T
3 T3
N =[-13,166 ...] N -
La partie entiére inférieure a la =0
N=-14 valeur entre les crochets. 3

Le point

-79w . . 5m 3 -79m, (1 —/3
2 coincide donc avec Iepomt?.Ses coordonnées sont P( 3 )= 22 )
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Exercice 3

Déterminer I'angle 6’ entre [0,27] qui correspond au point P, et les coordonnées

du point P.
p= 13w
a) P= 3




Partie 2 La fonction sinusoidale

1. Lafonction sinus

A partir du triangle rectangle, il est possible de définir différents rapports
trigonométriques que I'on peut transposer dans le cercle trigopnométrique. Ainsi:

La fonction sinus

Dans le triangle rectangle
Dans le cercle trigopnométrique, la valeur

du sinus de I'angle correspond a la
hypoténuse chté valeur de « y » de la coordonnée du

point situé sur le cercle.

5 opposéa B
. T
~ Par exemple, pour le point P = o

, T V3
. les coordonnées sont P(—) = (—,—),
m(coté opposé) 6 272
{ > A )
m(hypoténuse) e 1
donc, sSin|—| = -
Dans le cercle trigonométrique 6 z

3 y4

-
\

(x.y)

v

LN,

\//

1)
=]
@
Il
Ll

La fonction sinus associe a un angle 6
I'ordonnée du point trigonométrique P(8)

http://www.geogebratube.org/student/m49420

Démonstration Geogebra : Cercle
G trigonométrique et fonction sinus

12
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2. Représentation graphique de la fonction sinus

A partir de cette information, il est possible d'utiliser la coordonnée « y » des
points du cercle trigonomeétrique afin de représenter graphiquement la
fonction sinus, utile en électricité.

A) Tableau des valeurs « sinus »
Voici quelques valeurs du sinus prises dans le cercle trigopnométrique.

Complétez ce tableau en écrivant d’abord la valeur fractionnaire du sinus de
'angle, puis ensuite, sa valeur décimale.

Points L’angle Sinus de I'angle
x flx)
—3m
—om
2
—2m
—3im
2
=
Z
A 0 0
B T 1
E\ E =~ D_.B
c T [z
1 ~=071
D T f3
3 =087
E T
5 1
F In NE)
1 < =071
G T 0
H 5T —2
1 S =-0.71
I an -1
2
J o I
2 S =-0.71
K 2 0
5
2
I
Exercice 4 Placez ces valeurs dans le graphique de la page suivante.

13



sin x dans l'intervalle [-31T, 317]

f(x)

Représentation graphique de la fonction sinus :

14



3. Parametres de la fonction sinus

Le graphique de la page précédente représente la fonction sinus de
référence :

f(X) = sin x

De facon plus générale, on écrit la fonction sinus comme sulit :

f(x) =asinb (x—h) +k

Les éléments en caractere gras représentent les paramétres de la fonction
sinus.

Le role de chacun de ces paramétres influence I'allure du graphique de cette
fonction :

f(x) =asinb (x—h) +k

T~

Parametre Parametre translation translation
servant a servant 3 horizontale verticale
calculer calculer la (déphasage)

I'amplitude période

Analysons le role spécifique de chacun de ces parametres.

<

Demonstration Geogebra : Parameétres de la fonction sinus
http://www.geogebratube.org/student/m49489

15
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A) Rbéle du parameétre « a » : Pamplitude
f(x) = a sin x

Donnons des valeurs différentes au parameétre « a ».

a=1 a=2 a=3
flx) = a sin x g(x) = asin x h(x) = a sin x
f(x) = 1sin x g(x) = 2 sin x h(x) = 3 sin x
x flx) x g(x) x hix)
0 0 0 0 0 0
3 1 P 2 3 3
T 0 T 0 T 0
Im -1 Im -2 im -3
F z E
2w 0 Im 0 2w 0
A4 _g—maximumdeh(x)  h(x) = 3 sin x

Amplitude (A) | /?\\ } /ﬁg’%’lﬁg"z

f(x) = sin x
Ad=lal =1 =1

Azlalz-}rw;ymiﬂ U

N\
\/

,,,,,, ol : | & rlninimum de h(x)

La valeur de a multiplie 'ordonnée (valeur de « y ») de chaque couple de la fonction.
Les coordonnées de chaque couple sont donc (x, ay).

i(x) =-2 sin x
A4=|al
d=|-2=2

g(x) =2 sinx
4=|al
Ad=|2]=2

Pour une valeur de « a » négative :

a=2 a=-2 :
g(x) = asin x i(x) = a sin x ~/
glx) = 2 sin x i(x) = -2 sin x |

0 0 1] 0 W:Q

m T :

[l 2 3 2 i

m 0 . 5 _______

I 2 E > E

2 3 v

in 0 2n 0 !




f(x) = sin bx

la période
La période d’'une fonction est la longueur d’un cycle, c’est-a-dire, la longueur du

B) Role du parametre « b » :
motif qui se répete a l'infini.

A
o S
_.._u _ M I ﬂ___|
X k| =
N = N &)= il
£ =S
| a |l @
— ﬂ_.u
n ﬂ_r....._ N o=
0 = M= >
Q. X =
||||||||| S w Q = e
| )
........ i R
| O
! .
[}
||||||||| 1o ‘Q
! Q
X .
i
I.I_,I.I nm ».
1 e o
| o -
- M
(2} (]
o =
Q ‘D
o e —
9o ® Zlo| o |F |o
o x
) m Q ” .
o £ Cc
o g o0
- @ .H\VM\VM N N SR = E
X £ 995 %
= )
— P -
(7] N}
I =
= P
(%)
= w
m n.la | — |
= > o | '
° n Slo| = lo|v o Y !
) i
“— ) < < . !
© 5 @ | T R
= S = oo B e B T e ¥
5 c IR = o e B e e _ - m_
@] O 9 = | I
o (@) ! !
_ A
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La valeur de b divise I’abscisse (valeur de « x ») de chaque couple de la fonction.

Les coordonnées de chaque couple sont donc GJ }-‘).

Pour une valeur de « b » négative et fractionnaire :

b=2 b=-1/2
g(x) = sin bx i(x) = sin bx
g(x) = sin 2x i(x) = sin —x
X g{x) x g(x)
0 0 0 0
T T -1
d ! o 0
= 0 in 1
im -1 4 0
4
ki 0
g(x) = sin 2x i(x) = sin -1/2 x
P:z_ﬂ—zn-—z_ﬂ—ﬁ P-%:ﬁ:%ﬂiz 4.-]1
F z

Bl 121 z \
|
|
[

18



C) Lafréquence
La fréquence est reliée a la période d’une fonction.

Elle représente le nombre de fois que se répete le motif d’une fonction
(période) dans un intervalle précis.

Utilisons I'exemple de la fréquence des sons.

R I
I
P=025s |
%: Son plus grave :
] |
| 4 motifs (périodes) sont
I
I présents en 1 seconde.
0)25s 55 ,75 s S ? La fréquence est donc de 4
cycles (motifs) par seconde.
Lol I
I
P=[0,1255! .
<> Son plus aigu :

8 motifs (périodes) sont
présents en 1 seconde.

1355 0p55(03754 55| 06254 0755] 0,675} 1] ? La fréquence est donc de 8
cycles (motifs) par seconde.

1

Formule pour calculer la fréquence : F =

z . . 1 1
Pour les sons graves, la fréequence est plus petite . F =3 = 55 = 4 cycles par sec.

1 1

Pour les sons aigus, la fréquence est plus grande . F=5=

FTOims = & cycles par sec.

19



Exercice 5

Pour chacune des représentations graphiques ou des fonctions suivantes,

trouvez 'amplitude (A), la pério

de (P), et la fréquence (F).

f(x) =0,5sin3x

a)

b)

N

e e e e s Rl S g

P

T T T T
™ 3m2 2 &mi2

T
0 mz2

20



D) Représentation graphique d’une fonction f(x) = a sin bx

Soit a représenter graphiqguement la fonction suivante :

1
flx) = 2 sin 2x ,dans l'intervalle [0,2m]

Etape 1 Déterminer les parametres.

fx)=asinb(x—h)+k

flx)= % sin 2x

a=%:b=2:h=0:k=0

Etape 2 Trouver la période et la diviser en 4 parties égales.

2m 2w 2w T
|b |2] 2 4

¥
L’'unité de base de I'axe des “X” sera :

0 I l

: x‘
In:u n/4 w2 3m/4 |n

z

Etape 3 Tracer la courbe selon 'amplitude donnée, en respectant l'intervalle.

________________ I
L

________________ e AR

s >

|
'
'
'
'
4
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
4
'
'
'
'
'
'
'
'
'
[
|
'
'
'
'
'
'
'
'
'
)
'
'
'
'
'
'
'
'
|
|
T

I
I
I
I
|
1 |
,,,,,,,,,,,,,,,, [
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Exercice 6

Représentez graphiquement la fonction suivante :

]

Indiquez sur le graphique I'amplitude et la période.

| e

r

-
-
s

f(x) = 2sin8x , dans l'intervalle [

31t/4

-t/4

22



E) ROle du paramétre « h » : translation horizontale
f(x) = sin (x — h)

Donnons des valeurs différentes au parametre « h ».

— - — z — 4 —
flx) = s%n{x h) g(x) = sin(x — h) h{x) = sin(x — k)
flx) =sinx . h(x) = sin(x —m)
g{x) =sin (x— ?))
2 0 glx) = sin (x + E) p- 0
P 0 x g(x) 2w 0
I 1 - 5 1
Zz 2 0 7
2w 0 ] 1 im 0
T 0
2
T -1
3T 0
2
1. Comparons f(x) =sinx et glx) = sin(x +§)

Pour la fonction g(x)

h=—,

2

La représentation graphique de g(x)
est en avance de g sur la fonction
de référence f(x).

Le début de la période est déphasé
de E vers la gauche (de ;—ﬂ). Cette

fonction débute avant f(x).

Déphasage (D)
D=h

23



2. Comparons

flx) =sinx et

h(x) = sin(x — )

hix) = sin(x — )

Pour la fonction h(x)

h=m,

La représentation graphique de h(x)
est enretard de m parrapportala

fonction de référence f(x).

Le début de la période est déphasé
de m vers ladroite (de + m).

Cette fonction débute apres f(x).

La valeur de h s’additionne a I'abscisse (valeur de « x ») de chaque couple de la
fonction, modifiant le début d’une période; on parle alors de déphasage.

Note sur le déphasage

Deux fonctions différentes peuvent avoir la méme représentation graphique, mais

un déphasage différent (I'un positif, 'autre négatif).

Im
Les points P = {T)

etP = {%) se

retrouvent au méme
endroit sur le cercle
trigonométrique.

-%311

Cette représentation peut étre associée a 2 fonctions ayant la méme
représentation graphique:

f(x) = sin (x +?Tﬂ)

f(x) = sin (x — [_“ﬂ])

—bm

D=h=—"7
4

ou

g(x) =sin (x —?)

D=h==
4

24




F) Réle du paramétre « k » : translation verticale
f(x) =sinx + k

Donnons des valeurs différentes au parametre « k ».

E=0 k=2 E=-1

flx) =sinx+k glx) =sinx+k hix) =sinx+ k

flx) =sinx glx) =sinx+2 hix) =sinx—1
x flx) x glx) x hix)
] 0 0 2 0 -1
o 1 5 3 o 0
T 0 T 2 T -1
Im 1 3m 1 Im 2
B E z
2w 0 2m 2 2w 1

1. Comparons f(x) =sinx et glx) =sinx +2

)

Pour la fonction g(x)

—————— k=2,

La représentation graphique de g(x)

|

|

I

I

i

S - subit une translation verticale de 2

|

| unités vers le haut par rapport a la
|

fonction de référence f(x).

Chacune des coordonnées (x,y) subit
cette translation verticale.

Translation
verticale (k)

25



2. Comparons flx) =sinx et h(x)=sinx —1

1)

Pour la fonction h(x)

k=-1,

La représentation graphique de h(x)

Xy subit une translation verticale de 1

unité vers le bas par rapport a la
fonction de référence f(x).

L R SR

- | Chacune des coordonnées (x,y) subit
cette translation verticale.

Il
_B_____
»
|
=

—— g
| |

r—_f-—_——_——_——_——_——_——_ e _——_ —— - — 3 o ————-m———-l-———————

La valeur de k s’additionne a I'ordonnée (valeur de « y ») de chaque couple de la
fonction, faisant subir une translation verticale a tous les point de la courbe.
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Exercice 7

Pour chacune des fonctions g(x) (en caractere gras),

la translation verticale (k), ou les deux

1. Trouvez le déphasage (h)

parametres, par rapport a la fonction de référence sin x.

Oou en avance.

2. Dites si la fonction est en retard,

| I ——

1

—_——— b

b)

——

————
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c)
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Etape 2 Trouver la période et la diviser en 4 parties égales.

N
2

2= 4

T

L’'unité de base de I'axe des “xX” sera —

Z

o]

2), sans s’occuper des valeurs de h et de k.

Etape 3 Tracer la fonction de référence (sin x) en pointillé, en respectant
I'amplitude (A

7211
1
1
1
1
1
1
1

IIIIIIIIIIIIIIII LD — — - — — — —

H
1
1
1
1
1
I S

[
|
|
|
|
|
|
|
-_d
|
|
|
|

i

\

| I
| I
| I
| I
| I
| I
| I
| I
L L
| !
| !
| !
| !

I N A,
- I
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Etape 4 Déplacer les principaux points de la fonction de référence

), et verticalement

T
P

horizontalement en appliquant le déphasage ( h

=

~1).

en appliquant la valeur de la translation verticale ( &

Etape 5 Tracer la fonction en respectant l'intervalle demandé.

z
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Capsule vidéo : Graphique de la fonction sinus
http://revimathfp.weebly.com/capsule-graphique-fonction-sinusoiumldale.html

Exercice 8

Représentez graphiquement les fonctions suivantes, et complétez le tableau
associé a chacune de ces fonctions.

a) f(x)=sin (x + 5) +1,5 dans l'intervalle [_4E Zn]

I i a“~ i i i i
I i - i i i i
I i o i i i i
I i 3 i i i i
————————— F————————— - - —— - — e mmm e — - ——————f——————————
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i 2 l l i I
_________ et e e e e
I | | | | I
I | | | | I
I | | | | I
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
_________ e e [ ! RO
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
| | I:l | I | i x\.
T-rr }Im‘Z [u} Im‘z Irr ¥3m‘2 T2rr
I i i i i i
I I I I I I
I I I I I I
I | | | | I
I | 1 | | | I
————————— e
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i 2 i i i i
————————— e e e Ee e e A e
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i ] i i i i
_________ et e e e e
I I I I I I
I | | | | I

Amplitude:

Période:
Fréquence:
Déphasage:
Avance ou retard :

Translation verticale:

Valeur de Y maximum:

Valeur de Y minimum:

32


http://revimathfp.weebly.com/capsule-graphique-fonction-sinusoiumldale.html

1 1 1 T 1 1 1
I i i * i i i
I i i i i i
| | | | | |
I i i i i i
| | | | | |
I i i i i i
| | | | | |
I i i i i i
I i i & i i i
——— b ———— —————— R — L TR tomm———— Fom———— - [——
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
| | | _Qu | | |
————f——————- f————— s——————— b - — - — = +t-————— e ----
| | | | | |
I i i i i i
| | | | | |
I i i i i i
I i i i i i
— I i i i i i
[ I i i i i i
_J_ = I i i i i i
- I i i i i i
2 I i i E i i i
_J_ & e -———=== —m—————== b—————-= To————== F-—-—==- ===
I i i i i i
— I i i i i i
I i i i i i
Q@ | i i i i i
= | | | | | |
®© I i i i i i
N I I I I I I
I i i i i i
O | | | o | | |
- | i i E i i i
c It el [t i ittty - === T——=——=== r=——-—---- [
B I i i i i i
I i i i i i
(7)) I i i i i i
I i i i i i
m I i i i i i
I i i i i i
© I i i i i i
I i i i i i
. f | 1 1 1 i i
n_ - JE i i o i i i
o L —— =T - = - oo oy
_ I i i 0l b 2
| | | | | |
I i i i i i
- I i i i i i
s I i i i i i
I i i i i i
__-M I i i i i i
I i i i i i
o= 1 [ [ o [ [ [
g e E T . SRR T T =
e I i i i i i
I I i i i i i
I i i i i i
| | | | | |
N I i i i i i
= | | | | | |
e I i i i i i
S, 1 1 1 1 [ [
I i i E i i i
—~ L L ____ o ____ L 1 _____ Lo _____ [
o] 1 i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i
I i i i i i

Amplitude:

Période:

Fréquence:

Déphasage:

Avance ou retard :

Translation verticale:

Valeur de Y maximum:

Valeur de Y minimum:
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dans l'intervalle [0,27]

7)-2

c) f(x]=35in(x—|—

3

Amplitude:

Période:

Fréquence:

Déphasage:

Avance ou retard :

Translation verticale:

Valeur de Y maximum:

Valeur de Y minimum:

34



